

Сегодня в течение суток ожидается пасмурная погода, дождь, ночью -1..+1°, днем +1..+3°, западный ветер. В пятницу пасмурная погода, небольшой снег, ночью и днем -1..+1°, ветер западный, сильный, порывы до 16 метров в секунду. В субботу малооблачная погода, ночью и днем -5..-7°, северо-западный ветер.

ЧЕТВЕРГ,  
12 декабря 2013 г.  
№ 141 (12968)

www.babaevo-gazeta.ru

Обратите  
внимание!

Уважаемые телезрители и радиослушатели!  
Обращаем ваше внимание на то, что в связи с проведением работ по замене антенн на мачте радиотелевизионной передающей станции Слудно возможно отключение вещания теле- и радиоканалов 13 декабря 2013 года в период с 8 до 17 часов.

# НАША ЖИЗНЬ

Бабаевская районная газета. Выходит с 1 октября 1930 г.

## РАЙОННЫЕ НОВОСТИ

### Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг откроется в Бабаеве

Прошло совещание о возможности открытия МФЦ в районе.

Поделиться опытом по созданию Центра специально из Вологды приехали и.о. начальника департамента государственной службы и кадровой политики Вологодской области Андрей Меньшаков и директор МФЦ города Вологды Нина Хоробрая.

Совещание с представителями области прошло с участием главы района Игоря Кузнецова, представителями миграционной службы, загса, судебных приставов, соцзащиты, налоговой инспекции, Пенсионного фонда и других заинтересованных структур. Основная цель создания Многофункционального центра - сделать предоставление услуг удобным для населения, то есть оказывать их по принципу «одного окна». Каждый житель района сможет воспользоваться услугой - будь то оформление загранпаспорта, свидетельства о рождении ребенка или документов на получение пособий - посредством только одного Центра. Заявитель приносит только те документы, которые находятся у него на руках, а все остальное собирают сотрудники этой организации.

Сегодня известно, что в МФЦ города Бабаево будет работать пять «окон», то есть одновременно в нем смогут быть обслужены пять человек. Планируется, что эта организация будет оказывать услуги по соцзащите, Росреестра, миграционной службы, соцстраха, службы судебных приставов, Пенсионного фонда, нотариуса. В учреждении будут вести прием специально подготовленные сотрудники, они смогут принимать несколько десятков человек в день. Кроме того, дополнительные офисы Центра будут созданы в крупных поселениях Бабаевского района.

Сейчас решается вопрос, где именно разместится Многофункциональный центр. Средства на его создание будут выделены из федерального бюджета, часть расходов возьмет на себя район. Отметим, что к МФЦ предъявляются довольно жесткие требования: «окна» должны быть расположены на первом этаже, прием документов осуществляться в порядке электронной очереди, здание обеспечено платежными терминалами, залом ожидания, зоной информирования, бесплатными туалетами, пандусами для людей с ограниченными возможностями, стоянкой.

На сегодняшний день Многофункциональные центры активно действуют в Вологде, Вологодском и Никольском районах. К концу 2015 году, согласно указу президента, они должны заработать во всех муниципальных образованиях области.

## СИСТЕМЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ - 95 ЛЕТ

### За творчество и талант - «отлично»



Екатерина Александровна Сапрошина с преподавателями Борисовской ДШИ в день открытия школы.

В 2014 году Борисовская детская школа искусств будет праздновать 35-летний юбилей. Она располагается в здании, которому более 110 лет. Его построил купец Татуболин. После революции здание перешло государству, стало служебным помещением и неоднократно перестраивалось. С 1979 года здесь располагается Детская школа искусств.

Благодаря удивительной женщине - Екатерине Александровне Сапрошиной, внесшей огромный вклад в развитие села, был открыт филиал Бабаевской музыкальной школы в Борисове. К сожалению, Е.А. Сапрошина уже ушла из жизни. Нет в живых и первого преподавателя школы по классу баяна Валерия Фёдоровича Павлова. Но их нельзя не вспомнить... Большой вклад в становление и развитие школы внесли Людмила Ивановна Махова, работая заведующей отделом культуры, и первый директор Николай Фёдорович Павлов.

В сердцах учеников сохранились самые тёплые воспоминания о преподавателях по классу фортепиано: Надежде Николаевне Зиновьевой, Евгении Анатольевне Павловой, Людмиле Владимировне Панфиловой. Учили бори-

совских детей игре на баяне и аккордеоне выпускницы Череповецкого музыкального училища Татьяна Николаевна Марова и Валентина Александровна Косолапова. На протяжении многих лет педагогам в работе помогали преподаватели Бабаевской ДШИ: С.В. Васильев, Г.А. Васильева, А.В. Даренин, С.П. Смирнов, Н.А. Шарашова.

С сентября 2000 года школа была реорганизована в муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Борисовская детская школа искусств». С 2001 по 2005 год в д. Тимошино от ДШИ было открыто и работало изобразительное отделение. Первым преподавателем стала бывшая выпускница школы Наталья Владимировна Кочуланова, окончившая художественно-графический факультет ЧГУ. Сама прекрасно рисует, она помогала детям делать первые творческие открытия. С 2003 года там работала Наталья Николаевна Павлова. Совершенство своё мастерство, она и детям старалась привить навыки работы в разных материалах. Её ученики познавали мир искусства не только на уроках, но и через игры, другие классные мероприятия.

(Окончание на 3-й стр.)

## В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

### Спасательная служба будет сохранена

Администрация города Бабаево взяла на себя обязательства по финансированию и организации работы отряда спасателей.

Как известно, областное правительство в целях оптимизации расходов государственных учреждений, подведомственных комитету гражданской защиты и социальной безопасности области, отказалось от финансирования поисково-спасательных отрядов в районах.

Кроме вологодского и великоустюгского отрядов все остальные были переданы в ведение муниципальных образований. Судьба бабаевского формирования до недавнего времени была неизвестна, и вот сейчас принято решение о создании казенного муниципального учреждения «Аварийно-спасательная служба городского поселения г. Бабаево». Помимо участия в спасательных мероприятиях сотрудники службы будут привлекаться для решения проблем жилищно-коммунального комплекса города в зимний период, во время весеннего паводка и т.д. Свою деятельность в новом качестве спасательный отряд начнет в 2014 году. Базироваться он будет на прежнем месте - в здании пожарной части, помимо этого МЧС проведет обучение спасателей.

Администрация города Бабаево ПРИГЛАШАЕТ на работу в казенное муниципальное учреждение «Аварийно-спасательная служба городского поселения г. Бабаево» спасателей, а также начальника службы.

Обязательное требование ко всем кандидатам - служба в рядах российской армии, к кандидату на должность руководителя - высшее или средне-специальное образование.

График работы спасателей - сутки через трое. Обращаться в администрацию города Бабаево, тел.: 2-16-21, 2-16-22.



**Ресторан «БРИЗ» поздравляет всех гостей и жителей города с наступающим Новым годом и Рождеством!**

Пусть в наступающем году жизнь станет лучше, светлее и радостнее. Чтобы дети были здоровы, вы удачливы, а ваши дома полны счастья и достатка!

Ресторан «Бриз» зажигает огни в новогоднюю ночь; красочно оформленное помещение, новогодняя программа с великолепной ведущей и ди-джеем (г. Череповец), живая музыка, поздравление Деда Мороза, бенгальские огни, хлопушки и салюты, хоровод у елки с распитием шампанского на морозном воздухе, праздничное меню от шеф-повара, большой выбор горячительных напитков.

Бонусы: бутылка шампанского на каждый стол, лотерея, праздничный торт, призы тем, кто пришел на праздник в карнавальном костюме, скидки группам от 20-ти человек - 5%.

В бокалах искрится шампанское, пахнет душистой хвоей и мандаринами. Новый год!

Праздник волшебства и чудесного исполнения желаний. Новогодняя ночь обещает стать незабываемой!

Заказ столиков и дополнительная информация по тел. 2-11-42.

### Школа развивается, помнит своих выпускников и ждет новых учеников!

Детская музыкальная школа открыла свои двери для юных любителей музыки в 1965 году. После окончания музыкального училища на работу в Бабаево приехали два молодых специалиста: баянист и пианистка. Первым директором школы стала пианистка Наталья Александровна Лепехина.

Баянист Валерий Александрович Столяров впоследствии мно-

го лет руководил Череповецкой ДМШ № 1.

Первоначально школа располагалась в нескольких классах Дома пионеров, постепенно было выделено здание, приобретались оборудование, музыкальные инструменты. Много лет руководил школой Николай Фёдорович Павлов. По его инициативе открылось отделение скрипки в 1980 году, было создано хореографическое отделение в 1982

году, для этого произведена пристройка к зданию школы, открыт филиал в селе Борисово-Судское. Без малого 20 лет возглавляла школу Галина Алексеевна Воронина.

В 1985 году в филиале школы начало работать художественное отделение (ныне Борисовская ДШИ), а наша школа была переименована в Детскую школу искусств.

(Окончание на 2-й стр.)

## Системе дополнительного образования – 95 лет

# «Дом, где растут таланты»

Здесь научат петь, танцевать, играть на гитаре, вязать и шить, плести из бересты, играть в шахматы и многому другому.

По официальным документам Бабаевский Дом пионеров и школьников начал свою деятельность 3 апреля 1926 года, но еще в 1924 году в городе был организован детский пионерский клуб. Он занимал три комнаты в бывшем доме купца Валетова и состоял из трех пионерских отрядов, которые жили насыщенной творческой жизнью.

В советское время Дом пионеров и школьников был оплотом районной пионерской организации, на его счету много добрых, замечательных и полезных дел. Здесь работали районный пионерский штаб, школа пионерского актива, а также разнообразные кружки детского творчества: столярный, авиамоделирования, шахматный, танцевальный, юных краеведов и другие. Всего в кружках занималось около 300 детей разного возраста. С тех пор Дом детского творчества прошёл путь от внешкольного учреждения до образовательного учреждения дополнительного образования детей, сохранил традиции и подтвердил свою уникальность, снискав заслуженный авторитет среди образовательных учреждений города и района.

Дом детского творчества – это целая страна увлечений: здесь научат петь, танцевать, играть на гитаре, вязать и шить, плести из бересты, здесь можно заниматься бисероплетением, макраме, изонитью, фольклором, играть в шахматы и многое другое. Педагогический коллектив заботится о том, чтобы детям здесь было интересно, создаются все условия для творчества, для радости общения и соперничества.

### Детский творческий коллектив насчитывает более 650-ти детей, занимающихся в 25-ти объединениях

МОУ ДОД «Бабаевский ДДТ» сегодня является неотъемлемой частью образовательной системы района, обогащает содержание основного образования, усиливая социально-педагогическую функцию и обеспечивая условия для творческого развития детей и подростков. Это многопрофильное учреждение дополнительного образования детей от 6 до 18 лет имеет развивающую педагогическую систему, главной характеристикой которой является сложный образ детского образовательного объединения, его образовательная среда, многообразие возможностей этой среды для развития личности ребенка.

В доброжелательной, эмоционально насыщенной атмосфере наиболее ярко раскрывается индивидуальность каждого ребенка, происходит обмен опытом, вырабатывается собственная жизненная позиция, формируются общественные интересы и качества, художественные и эстетические вкусы, личностные потребности. Здесь деятельность ребенка ориентирована на интеллект и творчество, создаются база, реальные возможности для систематического единого процесса воспитания, обучения и развития детей.

В ДДТ созданы все условия для самореализации личности обучающихся, так как у каждого воспитанника есть право выбора и возможность получать дополнительное образование. Детский творческий коллектив насчитывает более 650-ти детей, занимающихся в 25-ти объединениях по пяти направлениям: художественно-эстетическому, социально-педагогическому, культурологическому, туристско-краеведческому, физкультурно-спортивному.

Воспитанники Дома детского творчества являются постоянными участниками всех городских и районных мероприятий. Традиционными стали мероприятия: День открытых дверей, День Матери, чествование ветеранов войны и труда, новогодние театрализованные представления для детей города, праздничные концерты к 23 февраля и 8 Марта, Праздник танца, ярмарка-распродажа, День защиты детей и другие.



Хореографический коллектив «Ритмы детства».

### В Доме детского творчества трудятся 22 педагога

Много лет Дом детского творчества возглавляла директор Татьяна Васильевна Веселова. Как энергичный, инициативный руководитель, обладающий блестящими организаторскими способностями, она смогла сформировать профессиональный коллектив творческих педагогов.

Эстафету у Татьяны Васильевны приняла выпускница ДДТ Наталья Леонидовна Миронова, молодая, энергичная, талантливая женщина, стремящаяся к преобразованиям, полная идей и желания сделать Дом детского творчества ещё лучше.

Залог успешной работы учреждения – это коллектив педагогов-профессионалов и единомышленников. В Доме детского творчества трудятся 22 замечательных педагога, из них 9 педагогов имеют высшее образование, 15 – высшую или первую категорию, 3 педагога имеют почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации», один – почетное звание «Заслуженный учитель РФ».

Гордостью Дома детского творчества являются вокально-хоровое объединение «Лад» (руководитель Лидия Николаевна Фомичева) и хореографический коллектив «Ритмы детства» (руководитель Мария Александровна Васильева), которые заслуженно носят звание «Образцовый детский коллектив». Выступления этих коллективов становятся украшением городских и районных праздников. Творческие, талантливые, любящие детей педагоги уверенно ведут к успеху своих воспитанников. Ребята из этих объединений – неоднократные победители районного конкурса-фестиваля «Весенние голоса», лауреаты и дипломанты российского конкурса-фестиваля народного творчества «Традиция», областного фестиваля-конкурса хореографического искусства «Звездная осень», участники международного фестиваля детского и юношеского творчества «Зажги свою звезду» и других. Оба коллектива в 2012-2013 учебном году отметили свои десятилетние юбилеи.

Одним из востребованных направлений ДДТ является декоративно-прикладное творчество. Обучающиеся и педагоги постоянно радуют маленьких жителей города своим творчеством, ежегодно в среднем проходит семь тематических выставок. С детьми занимаются настоящие мастера своего дела, творческие, талантливые педагоги Наталья Анатольевна Румянцева, Ольга Николаевна Кулакова, Ольга Юрьевна Богданова, Татьяна Александровна Синявина, Наталья Леонидовна Миронова, Наталья Федоровна Проничева, Галина Станиславовна Куликова. Воспитанники этих педагогов – постоянные участники и призеры районных и областных конкурсов и выставок декоративно-прикладного творчества: «Урожай года», «Букет зимы суровой», «Напиши Деду Морозу сейчас», «Новогодние сюрпризы Деду Морозу», «Рож-

дство Христово – вечной жизни свет», «Природа и творчество» и других.

Большой интерес вызывают у воспитанников занятия в театральной студии «Подражалки», которой руководит Людмила Александровна Рассолова. С удовольствием ребята посещают общественные объединения «СМАЙЛ» и «Штурм», руководители Анна Николаевна Васильева и Ирина Владимировна Гилевская.

Методическую работу в МОУ ДОД «Бабаевский ДДТ» осуществляют заведующая методическим отделом Наталья Александровна Кондратьева и методист Татьяна Александровна Синявина. Анализируя деятельность педагогов дополнительного образования, они выявляют основные проблемы, стоящие перед педагогическим коллективом, и вытекающие из них задачи методической работы учреждения.

### Спасибо всем: ветеранам, выпускникам, спонсорам...

В канун празднования 95-летия системы дополнительного образования детей в России хочется сказать слова благодарности нашим ветеранам Альбине Николаевне Девяткиной, Галине Николаевне Белугиной, Нелли Владимировне Антоновой, Любове Семёновне Вепревой, Варваре Александровне Ивановой, Фриде Ивановне Серовой, Татьяне Александровне Волковой, Евгению Павловичу Трегубову, Татьяне Александровне Богдановой, Татьяне Леонидовне Ефимовой и всем тем, кто в разное время работал в Доме детского творчества.

Дом детского творчества гордится выпускниками, которым дал старт в будущую профессию. Это Нина Здоренко, Константин Талонпойка, Анастасия Харламова, Мария Кондратьева, Андрей Силванов, Лидия Филимонова, Анастасия Богомолова.

Хочется выразить большую признательность всем, кто оказал помощь в организации юбилейных мероприятий и поддерживает нас в деле воспитания и образования наших детей – городской администрации в лице Ю.В. Парфенова и Т.А. Ласкиной, спонсорам О.Ж. Аганисяну, А.А. Кононовскому, Ю.А. Котову, И.А. Хрусталёвой. Отдельная благодарность К.В. Талонпойке и С.А. Турутиной за помощь в изготовлении праздничных буклетов и приглашений.

Коллектив учреждения бережно хранит свои лучшие традиции. Дети, педагоги и родители чувствуют себя причастными к яркой и насыщенной жизни Дома детского творчества, устремленного в будущее своими мыслями и делами, двери которого всегда открыты для всех! Все педагоги нашего учреждения поздравляют коллег с 95-летием системы дополнительного образования детей, желают всем новых достижений и побед, ярких звезд на планете Творчества.

КОЛЛЕКТИВ ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА  
ГОРОДА БАБАЕВО

## Школа развивается, помнит своих выпускников и ждет новых учеников!

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

В годы перестройки при активном содействии главы администрации района Олега Людвиговича Тишина и заведующей отделом культуры Людмилы Ивановны Маховой наша школа переехала в здание гостиницы, где и располагается до сих пор. Переезд и переоборудование гостиничных номеров под классы стоили больших усилий директору школы и всему педагогическому коллективу. В 2000 году открылось художественное отделение в г. Бабаево. С конца 2003 года школой руководит Елена Андреевна Батракова. С 2005 года работает комплексная подготовительная группа, где занимаются дети-дошкольники. В последние годы происходит переоборудование классов, помещений школы в соответствии с современными требованиями, приобретаются новые музыкальные инструменты, оборудование для занятий.

Сейчас в школе работают следующие отделения: музыкальное (где учат играть детей на инструментах – фортепиано, скрипке, баяне, аккордеоне), хореографическое, художественное, раннего эстетического образования. В школе учатся дети в возрасте от четырех до восемнадцати лет. В данный момент в ДШИ обучаются около 300 учащихся. Сроки обучения различные: от трех до восьми лет. Педагогический коллектив состоит из 19-ти преподавателей, многие из них работают по двадцать и более лет в нашей школе, но много и молодых. Хочется назвать преподавателей, которые внесли большой вклад в развитие отделений, были любимы учениками, остались в их памяти, это работавшие и сейчас: Л.П. Хахалина, С.П. Смирнов, С.В. Васильев, Н.А. Шарашова, О.А. Огрызова, О.В. Подколзина, Н.В. Журавель, а также работавшие ранее: А.В. Даренин, Г.В. Панова, М.А. Васильева, Н.Н. Пахомкова, Н.Н. Хахалина, Г.Б. Васильева, Г.А. Васильева и многие другие.

Школа гордится своими выпускниками. 416 человек успешно окончили полный курс обучения и получили свидетельства об окончании Детской школы искусств. Многие из них выбрали своей профессией музыку и педагогику: четверо выпускников школы работают сейчас преподавателями в нашей школе, одна – работает в Вологодском областном музыкальном колледже, шесть – музыкальными руководителями в детских садах города, а также в других учреждениях культуры города и района, более десяти студентов продолжают обучение в средних и высших учебных заведениях.

В школе сложились славные традиции. Регулярно обучающиеся показывают свое мастерство в конкурсах различного уровня – от районного до международного, где занимают призовые места. Образцовый детский коллектив – ансамбль «Гармоника» – под руководством заслуженного работника культуры Российской Федерации Сергея Владимировича Васильева далеко известен за пределами района. Ежегодно в школе проводятся концерты, праздники для обучающихся и родителей. Ученики школы выезжают на экскурсии и концерты в другие города области. В школе созданы и плодотворно работают творческие коллективы учащихся, такие как хореографический ансамбль «Карусель», ансамбль скрипачей «Мелодия», вокальные группы, активна и насыщена школьная жизнь у обучающихся и преподавателей отделения изобразительного искусства.

Школа растет, развивается, помнит своих выпускников и ждет новых учеников!

## Системе дополнительного образования – 95 лет

# Пусть вам всегда сопутствует успех!

«Перед коллективом ДЮСШ стоит важная и благородная задача готовить и растить новое поколение учащихся, которые будут приносить славу нашему району...»

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Бабаевская детско-юношеская спортивная школа «Старт» была создана в 1975 году по инициативе председателя райсовета ДСО «Урожай» Л.Н. Андраковского. К тому времени на Каменной горе уже была построена лыжная база и организован прокат лыж. Первым директором школы стал Валерий Павлович Костин.

Изначально в школе было одно отделение – по лыжным гонкам. А тренером здесь работал Алексеев. На протяжении всей последующей истории отделения по видам спорта в школе открывались и закрывались. Здесь культивировались конькобежный и велосипедный спорт, хоккей с шайбой, футбол, гиревой спорт. Менялось количество филиалов, претерпевал изменения тренерский состав. На сегодняшний день «Старт» ведет обучение на трех отделениях – лыжных гонок, футбола и гиревого спорта. У школы работают филиалы в селе Борисово-Судское, поселке Пяжелка, деревнях Тимошино и Торопово. За длительный период работы в ДЮСШ сложился хороший коллектив: С.А. Вольнов, Н.А. Ларионов, А.А. Ксенофонтов, В.В. Степанов, Н.Н. Пиявкин, Е.Г. Мурашев, А.С. Цветков, С.С. Пихтовникова, Н.Н. Савкин, Е.В. Петрова,



Тренерский состав ДЮСШ «Старт».

Н.Н. Яковлева, С.Ю. Цветков и наши ветераны, отдавшие нашей школе лучшие свои годы, - Г.Н. Ершова, Н.К. Воронков и заслуженный тренер России В.Л. Соловьев.

Отделение лыжных гонок самое большое и работает на протяжении всего времени существования спортивной школы. Лыжники достойно защищают честь школы и нашего района на соревнованиях областного, всероссийского и между-

народного уровня, становились победителями и призерами соревнований. Это - Валя Крисанова, Александр Морошкин, Михаил Битов (тренер – Н.К. Воронков), Николай Богданов, Валентина Смирнова, Людмила Михайлюк, Константин и Анастасия Ягловы (тренер - Н.А. Ларионов), Ольга Свинцова, Наталья Семенкова, Сергей Смирнов, Михаил Иванов, Настя Иванова, Павел Мондо (тренер – С.А. Вольнов), Наташа Яблочкина, Роман Семенов, Андрей Петрушков, Николай Дресков, Максим Цветков (тренер – С.А. Цветков). Если перечислять всех призеров – не хватит газетной страницы. Самых больших успехов достиг пятикратный чемпион мира Максим Цветков, который в настоящее время ведет борьбу за попадание в олимпийскую команду нашей страны.

Футбольное отделение ДЮСШ самое молодое, но быстро прогрессирующее. Ребята успешно выступают во всех соревнованиях. Играли и в Детской футбольной лиге России, и чемпионате Северо-Запада, и в финальных турнирах первенства страны. Только за последние годы команда 1993-1994 годов рождения занимала второе место в финале Всероссийского турнира «Мини-футбол в школу», проходившем в 2008 году в Костроме, команда 1994-1995 годов рождения – третье место в финале Всероссийского турнира «Мини-футбол в школу», проходившем в 2009 году в Ярославле (тренер –

Н.Н. Пиявкин). Команда 1996-1997 годов рождения стала чемпионом области и чемпионом Северо-Запада (Санкт-Петербург, 2011 год). Это воспитанники В.В. Степанова. И в этом году команда 2002-2003 годов рождения стала чемпионом в областном финале «Кожаного мяча» и представляла нашу область на всероссийском финале в Пскове (тренер – Е.Г. Мурашев).

Отделение гиревого спорта было открыто при ДЮСШ «Старт» в 1987 году. И первые успехи ребят радовали нас. Это первый чемпионат России и чемпионат мира, которые проходили в нашем городе и принесли славу нашим ребятам. На протяжении многих лет гиревика всегда были на ведущих позициях в России и мире и становились победителями и призерами личных соревнований. Это – Андрей Пискунов, Николай Грищук, Василий Зайцев, Александр Корнилов, Дмитрий Костыгов, Александр Цветков, Михаил Васильев, Сергей Комиссаров, Андрей Тараканов, Никита Мигачев, а сколько их было в командных эстафетах... Готовил ребят заслуженный тренер России Владимир Леонидович Соловьев. Благодаря успехам ребят 1998-1999 годов рождения из этого отделения была открыта самостоятельная СДЮШОР, но в 2010 году произошло объединение. Сейчас это одна большая ДЮСШ, которая занимается развитием детско-юношеского спорта в нашем районе. Благодаря активной позиции администрации района и лично бывшего главы района Олега Людвиговича Тишина росла и крепла материальная база для полноценных тренировочных занятий наших детей и жителей района. За это время были построены и капитально отремонтированы ФОК, лыжероллерная трасса, здание отделения гиревого спорта, заложена основа нового стадиона, крытый каток, заасфальтирована хоккейная коробка, построены открытые площадки и пристройка к ДЮСШ. Во всех этих делах активное участие принимали наши предприниматели В.Н. Кабанов, В.В. Когай, Н.И. Макаров, Э.В. Багманян, А.А. Волков, Алексей и Василий Зайцевы, большую помощь оказывал начальник КС-22 П.И. Степаненко. Они оказывали и оказывают большую материальную поддержку в развитии школы. Но есть и проблемы, которые необходимо решать в ближайшее время. Главная из них – это привлечение новых тренерских кадров, которые будут работать в совершенно новых условиях. Перед коллективом ДЮСШ стоит важная и благородная задача готовить и растить новое поколение учащихся, которые будут приносить славу нашему району. Я от всей души поздравляю весь коллектив детско-юношеской спортивной школы и наших ветеранов в 95-летием системы дополнительного образования детей в России. Пусть вам всегда сопутствует успех!

СЕРГЕЙ ЦВЕТКОВ, ДИРЕКТОР ДЮСШ «СТАРТ»



Воспитанники Бабаевской школы гиревого спорта.

## За творчество и талант – «отлично»

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

С 1980 по 2013 год работала в школе Татьяна Александровна Рыбакова. Сначала старшим преподавателем, затем, после реорганизации школы - директором и преподавателем изобразительного отделения. По результатам работы она награждена знаком Министерства культуры РФ «За достижения в культуре», является трижды лауреатом областных конкурсов педагогического мастерства, имеет поощрения администрации района.

В 2011 году Борисовская ДШИ закрыла музыкальное отделение и была переименована в Борисовскую детскую художественную школу. Сегодня здесь трудится работоспособный, творческий коллектив педагогов: Юлия Владимировна Алексович, Наталья Владимировна Кочуланова, Екатерина Евгеньевна Ольховикова, Оксана Васильевна Семёнова, Вера Александровна Иванова.

После окончания художественно-графического факультета Череповецкого педагогического университета пришла работать в школу бывшие её выпускницы Юлия Владимировна и Оксана Васильевна. На уроках этих преподавателей

царит доброжелательная, спокойная атмосфера. Преподавая в младших классах азы рисунка и живописи, они стремятся видеть в каждом ребёнке юного художника, помогают сделать первые шаги в мир искусства. Учащиеся этих преподавателей неоднократно становились лауреатами и дипломантами районных, областных и межрегиональных, всероссийских и международных конкурсов. Юлия Владимировна и Оксана Васильевна имеют первую квалификационную категорию, за творческий подход к работе они неоднократно поощрялись благодарностями, грамотами и премиями.

Вера Александровна Иванова – преподаватель с высшей квалификационной категорией, ведет историю искусств и занимается с детьми исследовательской и проектной деятельностью. Наши ученики неоднократно выезжали в Москву для участия в конкурсах и конференциях всероссийского уровня и добивались там выдающихся успехов. Сама Вера Александровна является неоднократным лауреатом конкурсов педагогического мастерства всероссийского уровня, а также признана лучшим преподавателем

детской школы искусств, расположенной на землях сельских поселений Вологодской области, в 2013 году.

Екатерина Евгеньевна Ольховикова – молодой и талантливый преподаватель. За годы работы она проявила себя как квалифицированный и чуткий учитель. Ее ученики становились лауреатами областных, всероссийских и международных конкурсов. Сама Екатерина Евгеньевна – лауреат всероссийского конкурса педагогического мастерства.

Трепетно и с большой любовью относится к своим юным художникам преподаватель подготовительного класса детского сада Кочуланова Наталья Владимировна. Это ответственный и очень тонко чувствующий человек.

Рассказывая о коллективе школы, нельзя не упомянуть и о тех, кто создаёт тепло, уют и чистоту в школе. В настоящее время уборщицом служебных помещений и истопником здесь трудятся Нина Тихоновна Акуратнова, Ольга Николаевна Иванова и Татьяна Ивановна Трофимова. Помногу лет на этих должностях отработали чистюли и труженицы Зоя Анатольевна Меркушева, Евдокия

Васильевна Синецкая, Валентина Викентьевна Щербаква.

Летом 2013 года под размещение учебных классов художественной школы выделены кабинеты в усадьбе Хвалевское. Благодаря Юрию Михайловичу Войцеховскому и Вере Борисовне Войцеховской-Качаловой наши ученики могут заниматься в таком удивительно прекрасном месте.

За время своей деятельности Борисовская ДШИ выпустила более 100 учеников. Из них около 30-ти выпускников окончили или учатся на специальных художественных отделениях и факультетах сузов и вузов Вологды, Череповца и С.-Петербурга. Среди них есть художники-дизайнеры, художники-реставраторы, архитекторы, преподаватели по изобразительной деятельности. Ежегодно учащиеся школы принимают участие в конкурсах разного уровня и становятся дипломантами, лауреатами.

Хочется верить, что воспитанники школы вырастут духовно богатыми людьми, будут ценить и создавать красоту, а душевная гармония придаст им внутреннюю уверенность, чтобы быть успешными в жизни.

